

海口广大劳动者立足本职敬业奉献

用勤劳的双手让椰城越来越美好

当启明星悬于天幕时,他们已奔赴在路上;当皎洁月光倾洒大地时,他们仍坚守于岗位——他们,就是广大劳动者。在日出日落之中,在斗转星移之间,劳动者们始终立足于自己的岗位,以辛勤以汗水奏响新时代椰城劳动者拼搏奋斗的幸福赞歌。

“劳动最光荣!作为一名普通的劳动者,我为我的劳动而自豪。能种出优质的农产品,让海口火山荔枝美名远扬,我非常高兴!”4月30日上午,在琼山区三门坡镇红明农场,果农王理理以朴素却真挚的语言,生动地诠释了他在眼中劳动的价值。

□本报记者 赵文 周慧

无论是工作日还是节假日,燃气管网安全的“守护者”刘德通总是奔波在燃气应急保障的一线。“我们每天都会组织部门人员对市政燃气管道及附属设施、用户端的用气设备开展安全检查,让海口的用户们都能用上安全放心的燃气,对于我而言就是莫大的成就。”4月29日下午,奔波

平均每天送40单左右的外卖,上下楼往返二三十个来回,每份外卖都做到联系用户、送货上门……这些是“90后”“外卖小哥”吴祥鹏的工作日常。

“您好,我们刚下了退烧药,最快多久可以送到?”“我在药店取药了,争取15分钟送达。”4月30日,在

坚守岗位奏响劳动歌

在城市燃气安全巡查维护路上的海南民生燃气110联动燃气抢险队长刘德通笑着告诉记者,“‘五一’劳动节是属于劳动者的节日,在岗位上坚守的时候,我感到无比光荣。”

刘德通等人穿梭在椰城大街小巷,保障燃气安全的身影,也是海口广大劳动者立足岗位不懈奋斗、锐意

进取的一个缩影。

记者从海口市总工会了解到,截至目前,我市已建工会组织4077个,发展会员41.85万人。他们身处不同岗位,通过勤劳的双手、专业的知识和技能,为海口城市建设发展贡献着个人力量。

在田间地头,广大农户头戴斗笠辛勤劳作,守护着粮食安全,保障着

群众的“菜篮子”“果盘子”;在街头巷尾,广大清洁工用一把把扫帚,维护着城市的美丽容颜;在海上,在空中,在道路上,不同的司乘人员、志愿者为群众提供专业的出行服务保障……一位位尽职尽责的劳动者,身体力行地阐述着劳动的价值,在岗位上奏响了椰城的劳动强音。

不懈奋斗铺就幸福路

琼山区建国路的一家药店门口,接到信息的外卖员吴祥鹏麻利地将药店拿到的小包裹放进外卖箱内,骑上电动车踏上了送货之路。这一类的紧急配送需求,吴祥鹏几乎天天都要处理,如此高强度、枯燥且辛苦的工作,吴祥鹏一干就是5年。然而问及他对这份工作的看法,他的言语中却满

满都是珍惜与自豪:“选择了这份职业,就要尽自己最大努力去做,我也希望能用劳动的汗水为社会和他人做一些有价值的事情。”

吴祥鹏的劳动故事,也是海口市广大新就业形态劳动者昂扬斗志、踔厉奋发,助力自贸港建设的生动折射。

近年来,电商主播、快递员、外卖员等新就业形态劳动者随着时代发展应运而生,他们用脚步丈量着城市的发展,用双手托举着群众的生活,用笑容诠释着劳动的美丽。他们以笃实不怠、认真、实干的姿态,坚守平凡的岗位,努力奋斗,共同奔赴在助力自贸港建设的新征程上。

cdf中免海南线上平台推出系列“五一”福利

本报5月1日讯(记者曾昭娟)“五一”期间,作为中免集团海南区域唯一官方线上购物平台,cdf中免海南精心策划一系列超值福利活动,引领假日消费热潮。

5月1日至5月5日期间,cdf中免海南特别推出每日5.1元起限时秒杀、低至4折硬核折扣、领券享满500减100元、精选品类5倍积分促销、银行卡支付满减优惠至高减888元、社交媒体抽5100元悦享礼包、加入社群0元抽品牌正装、满额品牌礼赠等活动。此外,4月30日10:00起至5月15日,cdf中免海南每日会通过微信小程序及APP发放券面总值4020元的海口市政府消费券,以使消费者享受到更多的福利优惠。

记者了解到,“五一”来琼旅客只需登录“cdf中免海南”微信小程序/APP,即可获取附近中免免税店信息,快速了解免税店活动资讯及购买攻略。值得一提的是,cdf中免海南升级融合“离岛免税”“会员优选”两个频道,用户登录后,可在“离岛免税”频道凭离岛机票/火车票/船票选购商品,在“会员优选”频道根据自身需求任意选购心仪的商品。

文明旅游

品美食“加点”节俭 假日游“减少”浪费

本报5月1日讯(记者陈歆卓)“五一”假期的第一天,许多市民游客外出游玩,享受美好的休闲时光。当天记者走访海口多家餐厅留意到,在欢乐放松的假日氛围中,人们仍然不忘珍惜粮食、反对浪费,品尝美食时自觉适量点餐、打包剩菜,让餐桌上的“光盘”成为假期中一道亮丽的风景线。

当天上午11时许,记者来到骑楼老街,临近午餐时段,各家餐饮店陆续迎来客人。来自广东的游客朱慧欣和家人选择了一家海南菜餐厅,并在服务员的引导下按照人数点了5道菜。

“我们第一次来海南玩,各种美食都想尝尝,又怕吃不完浪费,就按照服务员说的,根据人数点了菜。”用餐完毕后,朱慧欣告诉记者,5道菜刚好够一家人吃,“菜品味道不错,也没有造成浪费,一家人都很开心。”

记者在走访中看到,许多餐饮店内随处可见“珍惜粮食,文明用餐”“勤俭节约,反对浪费”等标语,点餐时服务员也会主动介绍菜品情况,引导消费者适量点餐、打包剩菜,避免造成食物浪费。

“品尝特色美食是外出旅游的重要内容之一,但在品尝美食的同时,我们也不应该浪费粮食。”在位于金龙路的一家餐馆内,游客章文彬告诉记者,日常生活中,她也会常常提醒身边的人勤俭节约、避免浪费,共同践行“光盘行动”。

今年我省将为不少于千名孤独症儿童提供数字疗法干预服务

本报5月1日讯(记者陈歆卓)记者从4月30日省新闻办召开的“2024年海南省0—6岁孤独症谱系障碍儿童数字疗法干预”新闻发布会上获悉,今年我省计划为不少于1000名的0—6岁确诊孤独症谱系障碍及发育迟缓儿童免费提供数字疗法干预服务。

据介绍,我省2023年开始探索开展孤独症数字疗法干预服务,取得了良好成效。2023年全省累计为900余名患儿进行数字疗法干预,前期临床研究发现,持续使用数字疗法的患儿在认知表现、发展能力方面均有明显提高。

为全面解决孤独症患儿康复治疗中的急难愁盼问题,进一步提高我省孤独症康复服务可及性,提升康复效果,省委、省政府将0—6岁孤独症谱系障碍儿童数字疗法干预项目纳入2024年省级民生实事,计划为常住我省辖区的不少于1000名0—6岁确诊孤独症谱系障碍及发育迟缓儿童免费提供数字疗法干预服务。

根据全省现阶段各市县康复机构情况,省卫健委明确由海口、三亚、儋州、琼海、文昌、澄迈、东方、乐东等8个市县共计17家孤独症康复机构开展数字疗法干预服务。

(上接第一版)

强化保障提质效

5月1日上午,海口永万路上车辆川流不息,海盛路至南海大道段西半幅铺上了崭新的沥青。“项目于2月进场施工,目前已完成了西半幅的施工。”永万路道路改造提升工程项目建设单位海口建工集团路桥公司项目经理吴孔玲介绍,目前东半幅已开始封闭施工,途经车辆可在交警指挥下有序绕行。

项目建设有序推进,离不开各级部门的有力服务保障。在海口国际免税城项目(地块四)建设过程中,秀英区三级项目专员王欢欢隔三差五前往现场,了解项目推进中的困难。“自开工以来,项目专员给了我们很多帮助,让项目推进更加顺畅。”海口国际免税城项目(地块四)项目经理刘伟介绍。

此外,为帮助园区在建项目解决施工过程中各项堵点难点,江东新区管理局靠前部署,为园区重点项目配备项目专员,一对一解决项目建设难题,助力项目跑出建设“加速度”。目前,江东新区173个在建项目均配备了项目服务专员,提供一对一服务。

市发改委相关负责人表示,接下来,将紧盯目标节点,保证施工力量,优化服务保障、压实各方责任,想方设法解决项目建设中遇到的难题,保障项目建设要素有序供给,全力推动项目建设提速提质提效。

当潮汕英歌舞邂逅海南非遗

琼粤非遗文化「梦幻联动」惊艳亮相

本报5月1日讯(记者陈歆卓 陈钰婷 特约记者萧海山 王聘钊)当潮汕英歌舞遇上海南非遗,会碰撞出什么样的火花?5月1日,《龙行龘龘》琼粤非遗文化交流展演活动、“弘承妈祖 福游琼州”妈祖1064周年诞辰巡游庆典在海口举办,两场活动中,被誉为“中华战舞”的潮汕英歌舞惊艳亮相,和海南非遗“梦幻联动”,吸引了众多市民游客驻足观赏。

当天,在海口万绿园,由龙华区人民政府主办的《龙行龘龘》琼粤非遗文化交流展演活动盛大举办。“咚咚咚!咚咚咚……”来自潮汕的南山英歌队登场,强烈的鼓槌节奏汇聚成激越的力,粗犷多变的步伐、独特的妆容服饰让观众目不暇接,现场掌声此起彼伏、接连不断。

除了潮汕英歌舞,龙狮、椰壳、海岛风、洗夫人令旗、黎苗等5个海南非遗文化巡游方阵也十分吸睛。巡游队伍所到之处,现场人群便汇成一片欢乐的海洋。“英歌舞衣着和妆容非常丰富,椰壳、黎苗舞蹈很有海南特色,现场观看非常震撼。”市民郑学辉告诉记者,今天他带着7岁的孩子早就“占到”了一个好位置,观赏过程中,他还会为孩子讲解每个队伍的文化背景和特色。

“活动组织了5个海南非遗文化方阵的250名演员和潮汕南山英歌队的55名演员进行巡游,让市民游客可以同时领略到琼粤两地的文化魅力,促进两地文化交流。”龙华区旅文局局长刘虹介绍。

另一边,在“弘承妈祖 福游琼州”妈祖1064周年诞辰巡游庆典中,英歌队、旗伞仪仗队、童男童女灯笼队、妈祖銮驾等8个方阵从兴潮天后宫集结出发,沿街展开巡游,引来围观群众的阵阵喝彩。

妈祖文化作为一种重要的传统民俗文化,深刻影响着包括海南和广东潮汕等沿海地区的人民群众。此次活动以妈祖周年诞辰为契机,邀请南山英歌队来到海口进行表演,表演将武术与艺术完美融合,给观众以力与美的震撼。“以前在网上看过英歌舞,没想到这次假期不出岛就能看到现场表演,真的很精彩。”市民吴寰宇说。

“今年‘五一’小长假恰逢妈祖1064周年诞辰,我们联合多部门和社会组织打造了此次巡游庆典,让市民游客近距离接触英歌舞等非遗文化,也进一步加深了琼粤非遗文化的交流与联动。”美兰区旅文局局长林欣告诉记者。



①5月1日,在海口万绿园的琼粤非遗文化交流展演活动中,演员们为市民游客表演黎苗舞蹈。本报记者 孙士杰 摄



②5月1日,五公祠打铁花·赏花灯夜游活动现场,金色的铁花绽放开来,宛如烟花一般点亮了夜空,绚丽夺目。本报记者 苏舜坤 摄

载歌载舞过“五一”



③5月1日,“弘承妈祖 福游琼州”妈祖1064周年诞辰巡游庆典举办,巡游队伍由英歌队、旗伞仪仗队、十八般武器、童男童女灯笼队、妈祖銮驾等8个方阵组成。本报记者 杨鹤 摄

④5月1日,在海口万绿园,被誉为“中华战舞”的潮汕英歌舞惊艳亮相,吸引了众多市民游客驻足观赏。本报记者 康登淋 摄

明灯耀此夜 火树绽银花 五公祠打铁花·赏花灯夜游节开启

本报5月1日讯(记者赵文)5月1日晚,海口五公祠打铁花·赏花灯夜游节暨第二季相亲交友庙会正式启动,本次活动将持续至5月20日,在此期间,五公祠每晚将举办打铁花表演、夜景灯光秀、王婆说媒等活动。

当晚7时许,记者走进五公祠景区看到,造型各异的非遗自贡花灯摆在景区各处,与景区的灯带相呼应,将夜晚点缀得流光溢彩,众多市民游客驻足观赏,并于花灯旁拍照留念。

晚8时许,一场韵味悠长的不倒翁表演拉开序幕。表演者身穿汉服,手持桃花扇,随着悠扬的音乐旋律翩翩起舞,与在场群众互动。一举一动之间,尽显传统文化风情。

现场,湖畔的打铁花表演备受瞩目。在柔婉的音乐声中,一勺勺高温铁水经由表演者击打,瞬间炸成一朵朵金色的铁花,宛如烟花一般点亮了夜空,生动展现了“火树银花”的浪漫景象。“趁着假期,我带孩子来看打铁花表演,领略非遗文化的魅力,今天看了表演后觉得很值。”市民吴女士告诉记者。

当晚,相声演员梁子反串的“王婆”还身穿汉服,用幽默风趣的语言,为在场的单身男女说媒拉纤,帮助他们寻找有缘人。“我第二次来参加说媒活动,觉得这个活动很有趣,也为单身青年搭建了一个非常接地气、非常有趣的交友平台。”市民王先生说。



④